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ATA DE 24 DE SETEMBRO DE 2019 

REUNIÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO MUNICIPAL DE SAÚDE 

Ata da Reunião Ordinaria do Conselho Municipal 

de Saúde, realizada no dia 24 de Setembro de 2019 

ás 19:10h no Auditório da Casa dos Conselhos 

Augusto Ângelo Zanatta, sito a Av. Koeller, 260- 

Centro –Petrópolis. 

A Reunião teve início às 19:10 depois de ter sido verificado quórum com as presenças das 

seguintes entidades: José Claudio Ribeiro Teixeira (HCC), Rhonald M. Andrade (CTO), Ana 

Cristina Coelho Mattos (APPO) Adail Oliveira (Instituto Aliance), José Freire (Sindicato dos 

Empregados no Comércio de Petrópolis), Júlia Barban Morelli Rosas (FMP), Débora Esteves 

Müller (CRP), Ismael Eduardo Machado Damas (APAE), Roberta do Amaral de Castro Souza 

(FNCC), Geralda do Nascimento Sá (GRUPARJ), Donati Canna Caleri (ASBAMTHO), 

Maria Inês Ferreira (ABEN), Érika Paula Gomes Pedroso (OAB), Carlos Pacheco da Silva 

(SIEESP), Mauro Muniz Peralta (Sindicato dos Médicos), Odete Odalia Tavares (Sociedade 

Médica de Petrópolis), Sonia Cristina da Silva Frutado (Associação de Moradores Bairro da 

Glória), Ernani Rocha da Silva (UNA-LGBT), Vera Lúcia Troyack (MITRA), Eduardo 

Pereira Azevedo (Associação de Moradores Presidente Sodré), Sérgio Ramos Mattos 

(UDAM), e Governo: Fabíola Heck, Élida Marta dos Santos, Anderson Moraes Garcia, 

Rogério Lima Tosta. Passou-se a leitura e aprovação da ata anterior – Foi esclarecido que o 

assunto solicitado para a presente reunião sobre o SEHAC não foi incluído por erro de 

construção do Edital. Passou para votação, a ata foi aprovada sem alterações. Passou a Leitura 

dos Expedientes – Oficio da UDAM indicando novos representantes, sendo estes, titular 

Sergio Ramos Mattos e Suplente Sandro de Jesus Lara. Ofício Circular do CREFITO 

002/2019 que informa justificativa de ausência na reunião de setembro do Conselho de Saúde, 

Rogério aponta que o CREFITO não possui cadeira neste conselho, não havendo a 

necessidade de justificar ausência. Ofício 76/2019 da ABEN indicando novos representantes, 

sendo estes, titular Claudia Respeita, e suplente Maria Inês Ferreira. Ofício da Associação de 

Moradores do Bairro da Gloria, indicando como titular, Sonia Cristina Furtado e suplente 

Waldomiro Ribeiro. Ofício 752/2019 da Secretaria de Saúde em resposta a solicitação do 

COMSAUDE, informando que será agendada reunião com a CIR após preenchimento de 

relatório, que apenas seis municípios responderam dentre os quais o município de Petrópolis. 

Sendo assim, aguardam a consolidação e análise dos dados pelos grupos técnicos e que após 

todos os questionários preenchidos serem enviados. Constando em anexo o questionado 

respondido pela Secretaria para que o conselho analise. Passando para os Informes – foi 

informado que as Comissões de Saúde e Saúde Mental enviaram ofícios para a secretaria 

solicitando algumas informações referentes aos temas que acercam as devidas comissões. 

Rogério da informes sobre a reunião do fórum da região serrana que ocorreu em nosso 

município no dia 18 deste mês. Rogério informa sobre capacitação de conselheiros que 

acontecerá no dia 17 de outubro às 08h na cidade de Carmo, havendo a necessidade de 

preencher o formulário de inscrições. Sonia Furtado solicita que a Associação de Moradores 
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Bairro da Glória possa ser incluída na Comissão de Saúde Mental. Roseli passa o informe da 

Comissão de Saúde da Câmara Municipal que convida o COMSAÚDE para comparecimento 

na apresentação do segundo quadrimestre que será apresentada no dia 30 de setembro as 

18:30. Roseli informa também que a Câmara Municipal convida para Audiência Pública sobre 

Saúde Mental que será realizada no dia 10 de outubro às 10 horas. Fabíola informa que a 

Secretaria de Saúde teve a necessidade de antecipar a Campanha de preventivo para o dia 05 

de outubro por razão da Campanha de Multivacinação que será realizada no dia 19 de 

outubro, pedindo que os conselheiros ajudem na divulgação da mudança de data. Seguindo 

para ordem do dia, Relatório das Comissões de Trabalho – como informe da Comissão de 

Saúde, Sérgio fala sobre a reunião realizada que nomeia como coordenador o conselheiro 

Sérgio, e suplente a conselheira Rosane. A comissão foi dividida em 3 grupos (Atenção 

Básica; Urgência e Emergência; e Especialidades). Como informe da Comissão de Finanças, a 

primeira reunião realizada tendo como coordenadora a conselheira Claudia Respeita e como 

relatoria a conselheira Ana Deak. Na reunião também foi construída a agenda de reuniões 

para iniciar os trabalhos. Como informe da comissão de saúde mental – na primeira reunião 

foi definida a conselheira Débora do CRP/RJ como coordenadora e Julyana da FMP como 

relatora, assim como o calendário de reuniões internas e externas para fiscalização. As demais 

comissões de trabalho ainda não tiveram reuniões, Rogério aponta que serão convocadas para 

que possam iniciar os trabalhos. Passou-se para o seguinte ordem do dia, Capacitação para 

Conselheiros de Saúde e Secretarias executivas – Rogério fala que, como foi apontado no 

informes, é necessário o preenchimento do formulário de inscrição, assim como o 

comparecimento dos Conselheiros nessa capacitação que será realizada em Carmo. Passou-se 

para a ordem do dia, Comissão Intersetorial de Saúde do Trabalhador e da Trabalhadora 

(CISTT) – Rogério aponta que seria uma comissão do COMSAUDE, e teria caráter apenas 

consultivo. Tal comissão, conforme indica na Cartilha construída pelo Conselho Nacional de 

Saúde, seria formada por conselheiros e entidades da sociedade civil – não sendo uma 

comissão paritária. Rogério aponta como proposta que a comissão de Recursos Humanos seja 

substituída e transformada em Comissão Intersetorial, visto que o mesmo considera que os 

trabalhos realizados seriam os mesmos. Anderson aponta que seria melhor a criação de uma 

comissão Intersetorial (CISTT) que atue junto com a comissão de recursos humanos. Débora 

sugere que mantenha-se a Comissão de Recursos Humanos e que esta seja participante da 

Comissão Intersetorial. Sérgio defende a proposta de Rogério. José Freire fala sobre a 

urgência e carência de ações dentro dessa temática, e para ser mais ágil que a proposta do 

Rogério possa ser aceita. Gustavo do SEHAC apresenta um resumo da Cartilha para que 

todos compreendam a função dessa comissão (Finalidade articular Políticas e Programas de 

interesse para a saúde do trabalhador; é uma comissão do conselho; não delibera; a CISTT 

apenas recomenda; por meio de uma resolução do conselho de saúde de cada espera do 

governo, publicada em D.O., assinada pelo presidente do conselho e pelo gestor; CEREST 

presente no apoio das discussões da STT; o conselho de saúde por meio de resolução que 

delibere sobre o número de participantes e quais as entidades que comporão a comissão; 

comissão precisa ter a presença de conselheiros, órgãos gestores a política de STT e entidades 

como sindicatos e associações de moradores; tem como objetivo acompanhar e fiscalizar as 

ações do CEREST; participar da construção ou sugerir ações no plano de trabalho do 
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CEREST; propor as instituições e entidades envolvidas que no âmbito de suas competências, 

atuem no sentido de eliminar ou reduzir os riscos à STT; avalizar/analisar os projetos e plano 

de saúde apresentados pela SMS, focando nas ações relacionadas à STT, recomendando ao 

Conselho de Saúde alterações, aprovação ou rejeição; ela não tem regimento interno próprio, 

devendo seguir o regimento do Conselho de Saúde; é de âmbito Municipal, estadual e 

nacional, vinculada ao seu respectivo conselho de saúde, portanto não há CISTT Regional). 

Sergio sugere para que não haja alterações do Regimento Interno, que essa comissão 

Intersetorial seja criada como comissão especial e que seja apreciada na próxima reunião. 

Entrando em votação 23 favoráveis (Associação de Moradores Presidente Sodré, Associação 

de Moradores Bairro da Gloria, MITRA, UNA, UDAM, OAB, SIEESP, Sindicato dos 

Médicos, Sociedade Médica, ABEN, ASBAMTHO, CRP/RJ, APAE, FNCC, GRUPARJ, 

APPO, Instituto Aliance, Sindicato do Comércio, CTO, Fabíola, Elida, Anderson e Rogério), 

e duas ausências (FMP, HCC) – foi aprovado. Seguindo para os Assuntos Gerais - Rhonald 

aponta sobre a pauta que não foi incluída no edital dessa reunião, propõe a Criação de 

Comissão específica de Oncologia para que acompanhe. Sérgio fala sobre como ocorreram as 

atividades da Comissão de Oncologia, ressaltando que a comissão não é deliberativa, que 

apenas se apresenta as propostas de mudanças e que podem ser acatadas ou não. Ana Cristina 

fala que foram solicitadas diversas vezes que o CTO entregassem relatórios para que 

pudessem realizar os trabalhos, que não foi realizado por parte do CTO. Falou sobre os 

trabalhos da Comissão de Oncologia e os desdobramentos das ações. Se coloca discordante da 

criação da comissão visto que já se tenha uma comissão interna à Secretaria de Saúde, e que 

se tenha sim representação do Conselho junto aos trabalhos que já ocorrem na Secretaria. José 

Freire reforça que a Comissão de Saúde não tem pessoas suficientes para que também se 

acompanhe essa temática mais específica. Rhonald informa que avisou a Ana da secretaria o CTO 

sofreu um ataque hacker, com Ransomware, inclusive com boletim de ocorrência na 105 DP e devido 

a isso perderam dados relevantes de todo sistema informatizado da empresa que prestava o serviço. 

Esse ataque aconteceu em todos os nossos servidores, inclusive com os Backups em Nuvem. No 

entanto o CTO sempre esteve à disposição e sempre forneceu qualquer informação necessária. E que 

estavam à disposição para esclarecer o que se julgasse necessário pela Secretaria Municipal de Saúde. 

Rogerio sugeriu que Ronald apresente a proposta conforme consta no Regimento para que seja 

apreciado pelo conselho na próxima reunião. Passando para assuntos gerais, Dora aponta sobre a 

questão de medicamento não fornecido, pois seu esposo em fevereiro do ano passado foi 

diagnosticado com leucemia e ficou internado vinte e oito dias e, em seguida foi encaminhado ao CRP 

e iniciou o tratamento, levando oito meses para conseguir hematologista, em fevereiro a Dr. Cristina 

informou que seria necessário a quimioterapia. Porem teve um agravamento tendo hepatite, 

necessitando de um medicamento para assim iniciar o tratamento. O governo quebrou a patente com o 

laboratório que fornecia, não tendo mais a distribuição do medicamento. Em abril entrou pelo 

Ministério Público para que recebesse o medicamento, e conseguiu dois vidro, mas o tratamento só 

pode ser iniciado quando garantido o tratamento completo desse medicamento, desde então está 

aguardando há três meses o fornecimento dos vidros de medicamento que resta para o tratamento da 

hepatite, para assim iniciar a quimioterapia. Entrou em contato com uma farmácia em Goiânia que 

informou a possibilidade de importar o medicamento mediante pagamento antecipado, então entrou 

em contato com o Dr. Alexandre verificando a possibilidade do sequestro dos nove vidros que 

restariam para ter a garantia do tratamento, mas o pedido foi indeferido. Foi até a secretaria para 

conversar e não conseguiu o medicamento, não tendo a possibilidade do marido conseguir realizar o 
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tratamento. Diante disso, gostaria de provocar ao conselho para ver de que forma poderiam ajudar 

esses pacientes, não só o esposo dela. Diante dos contratempos e problemas para receber o tratamento 

devido. Pedindo que o Conselho possa provocar o Conselho Estadual e Nacional para o fornecimento 

desse medicamento para quem precisa, pois não um problema do município, mas do Ministério da 

Saúde. Anderson fala sobre a necessidade de incluir na listagem de medicamentos a serem fornecidos 

obrigatoriamente pelo setor público. Foi interrompida a discussão para votação de prorrogação do 

termino da reunião para às 21:30 – votação, com 21 votos favoráveis (Associação de Moradores 

Presidente Sodré, UDAM, Bairro da Gloria, UNA, MITRA, OAB, SIEESP, ASBAMTHO, ABEN, 

CRP, APAE, FNCC, GRUPARJ, APPO, Instituto Aliance, HCC, CTO, Fabiola, Elida, Anderson, 

Rogerio), Dois Ausentes (Sindicato do Comercio, FMP), dois desfavoráveis (Sindicato dos médicos, 

Sociedade Médica). Seguiu a discussão, Maria Inês fala sobre a criação de um fluxograma de 

dispensação dos medicamentos que ainda é vigente, quais os procedimentos necessários. Ernani 

informou que o medicamento já estava regularizado no estoque da secretaria estadual de saúde, e que 

seria importante que Dora entrasse em contato com o médico do serviço especializado para ver a 

situação do pedido do remédio, levando toda a documentação pra que eles verificassem. Fabíola 

informou que conseguiram o sequestro mas não havia farmácia com disponibilidade do medicamento 

para realizar a compra. Rogério aponta que diante das informações prestadas à Dora por parte dos 

conselheiros, seria importante verificar se pela câmara técnica seria possível resolver esse caso, assim 

como de outros usuários que necessitam. Rogério ressalta que função do conselho é fazer Política 

Pública, buscando o bem dos usuários como um todo e não apenas para um ou outro. Conforme 

colocado por Dora que realiza esses apontamentos de um caso específico mas que visou trazer ao 

conselho expondo a necessidade da resolução dessas questões à todos os que precisam. Foi informado 

que a reunião do conselho deliberativo do SEHAC será na próxima sexta às 19h. Ponto de pauta para 

próxima reunião – Rogério solicita que pontos de pauta posteriores ao momento da reunião, que sejam 

enviados à Mas Diretora até o dia 10 para que possa dar procedimento de divulgação do Edital 

seguindo o regimento. Ficaram indicados os temas: Conselho fiscal; Apresentação do trabalho do 

CEPESC com levantamento da Rede; Rogério sugere que o assunto sobre o conselho fiscal do 

SEHAH seja feito como assunto exclusivo de uma reunião extraordinária. A reunião foi encerrada 

as 21h25min, e a ata segue assinada por mim Débora Esteves Müller, primeira secretaria do 

Conselho Municipal, pelo Sr. Rogério Lima Tosta - Presidente, e pelos demais conselheiros 

presentes. 

 


